

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre 8 korona.
 Félévre 4 korona.
 Negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.
 Megjelenik minden vasarnap.

FŐSZERKESZTŐ
 Dr. GAAL ENDRE.
 SZERKESZTŐ
 JÓZSA GÉZA.

SZERKESZTŐSÉG:
 Dr. Gaal Endre lakása, Csikszereida (Mikó-utca)
 KIADÓHIVATAL:
 APAFFI MIHÁLY-UTCA 13. SZ. (Gyönös Gyula)
 Hirdetési díjak előre fizetendők.
 Kéziratok nem adatnak vissza.

Képzelt sérelmek.

Az országgyűlési képviselőválasztó kerületek számanak és székhelyeinek megállapításáról szóló törvényjavaslatot ellenzék körökben még jóformán el sem olvashatták, nehogy alaposan tanulmányozhatták volna s maris csak úgy vaktában jogfosztásokat, az ellenzék kiirtásának szándékát magyarázzák bele erős felületességgel. Ezekből a mondvasinált vadakból egy szó sem igaz. Aki elfogulatlanul mérlegeli a javaslat irányelveit, nem pedig azzal az előre foltett szándékkal, hogy a javaslatban, török szakad, okvetlenül hibákat kell találnia, hat egyszerűben tisztában lesz vele, hogy azokat, akik ezt a törvénytervezetet alkották, a legteljesebb mértékben objektívitás vezette munkájukban. Olyan kicsinyes szempontokkal, hogy ez vagy az a kerület ellenzék-e vagy kormányparti, éppen semmit sem törődtek.

Sőt, ha már egyáltalában ilyen alantas célok kutatásával vizsgálja valaki a javaslatot, akkor egész batran statisztikát készíthet arról, hogy a kerületek új beosztásával a kormánypart is fog, — ha ugyan ezt így előre meg lehet állapítani — kárt szenvedni és az ellenzék is irhat majd egy és más helyen a maga számlájára nyereséget.

Igaz, hogy egy pár ellenzék kerület megszűnik, ezzel szemben azonban munkaparti kerületek is eltűnnek s az újonnan alakított kerületek között is van ellenzék színezetű, csakugy, mint kormánypartinak látszó. Elegendően erősen hirtelenében csak arra mutatunk, hogy az Erdélyben és a Felvidéken megszűnt kerületek túlnyomó száma ma mind kormányparti, holott az újonnan szervezett kerületek közül, hogy többet ne mondjunk, a pestmegyei het új kerület talán ellenzék lesz.

És ott vannak a városok, ahol a szavazás titkossága mellett a munkaság nagy tömegéből kerülő új választók száma döntheti el a merközest, előreláthatóan nem mindig a kormánypart javára.

A javaslatot tehát nem ilyen kicsinyes szempontok és partipolitikai tendenciák szerint kell mérlegelni, hanem tárgyilagosan ama magasabb nézőpontból, hogy valóban a nemzetgazdasági és szociális alakulások, a kulturális haladás, a történeti fejlődés s ennek tanulmányai-e azok a főszempontok melyek itt irányt szabnak s figyelemmel van-e a javaslat a jövő fejlődés előrelátható alakulásaira? Mar pedig mindezekre a kérdésekre objektíve csakis igennel lehet válaszolni. Hajjuk a kifogást, hogy Erdély kevesebb kerületet kap mint meny nyívei birt. Miért? Mert a kultúrának alacsonyabb fokán álló román lakosság adja a választók zömét.

Arra a felületes vadaskodásra, hogy mivel a községek beosztását a kijelölt székhelyekhez nem a törvényhatóságok vezetik, hanem a belügyminiszter rendeltetnie fogja elvezetni, tehát ebben valami sérelem volna, csak azt válaszoljuk, hogy ez a felkapott ellenzék vád nem ösztinte, mert hiszen a törvényhatóságok ket vármegye kivételével ma mind kormánypartiak s így nem lehet az sérelem az ellenzékre, hogy a kerületek új beosztásában a törvényhatóságok, tehát egy keisegtelelenül kormányparti forum, nem döntenek. Nincs abban sérelem, hogy a beosztás a belügyminiszter kötelessége, mert a javaslat szerint a miniszter tartozik tervezetet az országgyűlés elé terjesztetni és azon az országgyűlés változtathat. Az újításban így meg több az alkotmányos garancia.

— Választókerületeink beosztása, mint az elfogadott törvényjavaslat mondja, számban az új törvényel is 4 lesz. A változás csak abban van hogy a karctalvi választókerületi székhely megszűnik s Ditró nagyközség választó kerületi székhely lesz. Ezzel a beosztással a gyergyói részeken is ket választókerületi s a csiki részeken is ket kerületi székhely lesz, szemben azzal a régi és helytelen helyzettel, hogy Csikban három és Gyergyóban csak egy volt. Ettől eltekintve a ditrói választókerület létesítését, heye-

sebben a gyergyói két kerület létesítését a gyergyói részeknek az utolsó évtizedben megindult gazdasági, ipari és kereskedelmi fejlődése tette indokoltá. Hogy az egyes kerületekhez milyen községek csatoltatnak, az bár eldöntött, de még nem tudott dolog. Mindenesetre a területi összefüggés és a lehetőleg arányos megosztás volt ebben az irányadó elv.

Négy választókerületünkkel szemben a statisztikai számok alapján javasolt beosztás Csiknak három kerületet proponált. Most így a négy kerülettel a mi 2000—2400 szavazatig terjedő beosztásunk az országos átlagon jóval alul marad. Ezzel szemben, a mint illetékes helyről értesülünk, vármegyénk részéről az öt kerülete beosztás proponáltatott, a mely azonban olyan kis számu választókat számolt volna, hogy az megvalósítható az ideális területi beosztás mellett sem volt. Kárctalva azonban emellett a beosztás mellett is eselt volna a székhelytől, mert ez esetben Gyergyószentmiklós, Ditró, Szépvíz, Csikszereida és Csikszentmárton lettek volna kerületi székhelyek.

Téli aratás.

Telve a hivatalos lap közgyűlési meghívókkal. Tele vannak a lapok közgazdasági rovatai merlegekkel, közgyűlési tudósítókakkal, melyek hűségesen beszámolnak arról, hogy a milliomas pénzvállalatok alapítókei a muít esztendőben mennyit jövedelmeztek és mindennek függelékül ott van a tájékoztató a részvényesek számára, hogy szelvényeiket mikor, hol és milyen összegekkel válthatják be.

Azt hittuk, hogy annak az általános depressiónak, mely uralkodott az egész muít esztendő folyamán, nyoma lesz a merlegekben és az osztalekmegállapításokban. Gondoltuk, hogy annyi gazdasági existencia több és kevesebb disszel történt temetésnek megis megjutak a hatástal a bank és takarékpénztári merlegekben.

Semmi ilyen kellemetlen látványosságot nem nyújtanak a pénzügyi merlegek. A t. részvényesek semmiféle temetkezési költségben részt nem kenytelenek

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótzálas lámpa.
 Mindezt drótzásal 75% árammegtakarítással.

Kapható villanyüzemelési üzletekben, villanytelepekben és a
 MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

vállalni. A belátó, körültekintő igazgató-ságok gondoskodtak lefolyt évi munkás-ságok során arról, hogy mint mindenkor, ma is babér öveze a pénz őrzésében verejtékező homlokokat.

Ha ennek az országnak a gazdasági állapotait a pénzüntézetek most közkezen forgó mérlegeiből kellene megítélnünk, kötelességünk volna megállapítani, hogy igazán tejjel és mézzel folyó ország ez a miénk. Harminc-nyolcvan százalékos bank és takarékpénztári osztalék igazán nem tartozik a ritkaságok közé. Minden-napos a husz és harminc százalék között ingadozó nyereség, aminek a jelentősé-gét tulajdonképpen csak akkor értékel-hetjük, ha figyelembe vesszük, hogy a busánan dotált részvényesek mellett el-rejtenek a jövedelmek tartalékolás és a nyereség elővitel spanyolifalái mögé.

Ez a bank és ez a takarékpénztári rendszer csakugyan felér minden eszten-dőben egy-egy aratással.

A háboros időkben mint ősszel a légy, úgy hullott a kereskedelmi és ipari existencia. A csőd olyan gyakori volt, a milyen rendezett gazdasági viszonyok között a váltoovatolás. A mikor legna-gyobb volt a gazdasági veszedelem, akkor volt a magyarországi pénzüntézet a leg-elzárkozottabb. Segítség a bajban vergődő gazdasági existenciák számára kapható alig volt. Minden intézet a merev elzár-kozás kényelmes politikáját követte. — Egyedüli gond az volt, hogy minden pénzüntézet, amelyik valami összeköté-tésben volt egyik másik tengődő céggel, vagy kisebb intézettel biztosítsa a maga követelését. A bankügyszék, jogtána-csok teljes fegyverzetten állottak készen-léti állapotban. A mit csak a magyar igazságszolgáltatás csak megadhatott az erősebb jogainak a védelmére, az mind rendelkezésre állott.

Ilyen viszonyok mellett keletkeztek a mérlegek, a melyekben örömük van a részvényeseknek, de a melyekből nem lehet konstruálni a magyar közgazdasági élet igazi egészségét.

Nemcsak a téli aratásra kellene gon-dolni ezeknek az intézeteknek, hanem

arra is, hogy az aratást megelőző munka igazán a magyar közgazdaság javára vál-jon. Kellene, hogy ne csak a kamatój-vedelem legyen forrása a mérlegbeli nye-reségeknél, hanem alkotó, teremző munka iránt való vágyakozás hevítse azokat a pénzüntézet kapacitásokat, a kik mai ösz-szes tevékenységüket abban merítik ki, hogy épen csak a kamátjövdelemből alimentálják a tőkét, mely gondjaikra van bízva.

Szini kerületünk.

Amint a vidéki lapokból értesülünk Torda város polgármestere dr. Zilahi Se-bes Andor akciót indított meg egy új szinikerület létesítése tárgyában. A moz-galom célja az, hogy a jelenlegi erdély-részi II. szinikerület városait Csikszereda kihagyásával egyesítse. Nem azért Csi-kszereda kihagyásával, mert Csikszereda nem volna jó város, hanem azért, mert eddig a kerület vezetése Csikszeredában volt s ezzel, okkal vagy ok nélkül egyes városok, illetőleg azoknak kiküldött képviselői elégedetlenek voltak. Szóval a rugó nem közügy. — A rugó személyi ügy. Így tehát az akció is csak ilyen szempontból bírálható meg. Mi ugy va-gyunk értesülve, hogy azok a városok, amelyek a tordai mozgalomhoz állítólag csatlakoztak még nem is igen tudnak ilyen elhatározásról s hogy az egész ki-sérletezés éppen ezen nyilván személyes vonatkozás miatt a komolyabb, valóban a kerület érdekét képviselő városok ki-küldött előtt sikertelennek tekintetik! De ezt a miniszteriumban is épen így tudják s természetesen ezt érdemlő támogatással is kezeli.

A mi Csikszereda városát ebben a kérdésben egyebekben érinti, az nem is fontos. Mert Csikszeredában is a színészet érdekében nem az a fontos, hogy honnan dirigálják, hanem a fontos az, hogy a társulatunk növéja emelkedjék. Minthogy pedig Csikszereda városának legkésebb az 1915. évi saisonra 550—600 sze-mélyre szóló kőszínháza lesz abba a kény-nelmes helyzetbe jut, hogy a nagyobb

direktorok is futni fognak a saisonjáért s véleményünk szerint éppen ezért nem Csikszereda veszít, ha a szervezendő új kerületből kimarad, hanem a kerület gyen-gül ezáltal.

Mindenesetre azoknak, akik az erdélyi városok szinügyi szövetségét megfogják csinálni, bizonyára a közérdeknek olyan megvédése lesz a törekvésük, ami minden személyes természetű érdekét a maga értékére fog leszállítani.

S minthogy a kerület jelenlegi ideiglenes elnöke dr. Ujfalusi Jenő polgármester már megkereste a városokat ez új alakulással szemben tanúsítandó magatartásukra nézve, megvagyunk győződve arról, hogy ez a kérdés is a rendes kerékvágásba, a helyes megoldási medrére fog terelődni. Mert hisz kerületnek ma államsegély is kell, az államsegélyt pedig csupán a színészet érdekeit szolgáló törekvések támogatására nem igen adnak.

Az Agrár mérlege.

Az Agrár takarékpénztár részvénytársaság Marosvásárhelyt az erdélyi részek legnagyobb magyar pénzüntézte folyó évi január 29-én Báro Kemény Ákos elnöklete alatt tartott igaz-gatói ülésen állapította meg 1913. évi mér-legét, melynek adataiból megállapíthatjuk, hogy az intézet az elmúlt évben is úgy a helyi piacnak, mint főnkhalozata révén az egész Székelyföld hiteléletének neves és számottevő factora maradt.

Az elmúlt évet jellemző — méreteiben és tartósságában egyaránt abnormalis pénzszüke dacára az Agrár takarékpénztár anyaintéze : A Magyar Agrár és Járadekbank r. t. támo-gatásával egy negyed millió koronával vett részt Marosvásárhely sz. kir. város kölcsön-szükséglete fedezésében és elvállalta a vál-sággal küzdő marosvásárhelyi Polgári Taka-rék és Hitelközvetkezet, valamint a geryző-szenmiklósi Hitelintézet fennállítását. A kiske-reskedők, kisiparosok, állami- városi- és ma-gánhivatalnokok hitelszükségletet kielégítésére Hitelegyletet alapított. Váltótárcáját tovább mint egy fél millió koronával 14 millió 325 ezer koronára gyarapította. Értékpapir állo-mánya egy millió 689 ezer korona. (Az el-

A „SZÉKELYSÉG” TÁRCÁJA.

Idegés emberek.

Irta: Mátraí Ferenc Béla.

— Ha nem nevetne ki érte, mondanék va-lamit — szolt hozzám egyszer egy éltés hölgy, ki jó ismerőse volt a családunknak. — Néze, Feri, nekem — nem is hiszi — olyan furcsa, olyan különös szokásom van. Bármikor fe-küldjem le este, nem tudok előbb elaludni, amíg el nem mondok száz olyan szót, amiben csak két szótág van. Peldául keresek, ilyet nem gyűjtök, mert ez már három szótág. De ezt igazán mondom, valahányszor lefek-szem, mindig csinálom. Lássá, milyen bolond vagyok! A mult éjszaka elhatároztam, hogy többé azért sem teszem. Kinevettem maga-mat. Végre is ez gyerekiség. Aludj! S befordultam. S azt hiszi sikerült? A mérleg majd megevett. Muszáj keresned, muszáj. Addig nem engedlek aludni. Mintha valaki sugta volna a fülembé s megint csak elkezdtem gondolkodni. A kilencvenediknél már szunyokáltam. No még tized. Al-ma... kör-te... di-ó... fü-ge... szil-va... ré-pa... cser-je... ka-pa... pad-ka... ke-fe... A századiknál a szemeimre mintha ólom súlyok nehezedtek volna. Elaludtam.

— El kell mennem ebből a városból — szolt egy másik asszony. Irtozom ettől a sok víztől. Legalább ne látnám. De mindennap három hidat jární, szörnyűség. Ezt én nem bírom. Akárhányszor — legyen bárki a társa-

ságomban — ha rálépek egy hidra, valósággal fájni kezdek. Különösen aradaskor. Juj! Ha rá gondolok, még itt a szobában is borsódzik a hátam. Azok a sárga, iszapos hullámok... Rémséges gondolatokat ébresztenek bennem. Lehet, mivel a tájunkon sincs víz, nem tudom, eléggé csodálatos lehet ez másnak, de én mitsem tehetek róla.

S el is hagyta a három-folyós várost. Egy harmadik — szintén asszony — a vil-lág minden kincséért sem ment volna el a templom előtt, ha harangoztak. Azonban van a templom előtt egy tér, s ha megkondultak a harangok odafönn, az illető mindig ide me-nekült a járdáról.

— De kérem, — mondtam egyszer moso-lyogva — ha le is düne a torony — mert mindig ettől félt — ép úgy veszedelmes volna ez önre a téren, mint a járdán. De nem lehet kapacitálni.

Volt egy kis tanítványom. Körülbelül tíz-venkét éves lehetett. Egy este, hogy a fel-adatát írta, egyszerre csak a rémület vonásai jelentek meg az arcán. S még mielőtt meg-kérdezhettem volna baja felől, a kis fiu si-ránkozó képpel fordult hozzám, hogy ne ha-ragudjam, elhibazta a feladatát. Benéztem az irkájába, de alig akadtam egy értelmesen le-írt szóra. Egyikben-másikban még a betűk is át voltak hűgálva.

— Mit csinál maga, Miska? — kér-deztem.

A gyerek csak sir.

Aztán mikor harmadszor, negyedszer s többször is ismétlődött az eset, barátságos kérdészködséssel ígykeztem a fiu titkát ki-puhaton. Végre sikerült.

— Sokszor mikor irok vagy tanulok — mondá a kis Miska gyerek — én nem is aka-rom, aztán mégis mindig olyan ijesztős képek jönnek előm. Néha nappal is. Mintha kerget-nének. Olyan hosszú emberek gyűnnek előm, aztán mindenféle grimaszokat csinálnak. Én úgy felek tőlük. De a mamának mégsem merem elbeszélni. Azt mondaná, nem vagyok bátor.

Egy zenetanárom ki nem állhatta azokat az embereket, akik magas gallért hordtak.

— Ezek mind gigerik — szokta mondani. Nem látják be önök, rivalt ránk gyakran, hogy ez unpraktikus?

A fiuk nevettek. Lassacskán azonban mégis mindnyájan megszoktuk a lehajtós Petőf-gallért.

Rendesen delután kettőtől háromig lett volna a hegedű órák. Kezdődött a stimme-lésen. Szegény öreg professzorunknak har-mincöt hegedűt kellett ilyenkor meghangolnia. S megtörtént akárhányszor, alig hogy hozzá fogtunk a játékhoz, már csegették a — három órát.

Persze. Mert ha az öreg meghangolt egy

mult évben 1 millió 689 ezer korona) Jelzálogkölcsonk 4 millió 496 ezer korona. Betétek és folyószámlabetétek 9 millió 336 ezer korona, a mi az elmúlt évhez képest 766 ezer korona emelkedést jelent. Az elért nyereség az áthozatallal együtt 308.802. K. 36 fillér az előző évi 282.111. K. 13 fillérrel szemben. A tartalekok az ideai dotációjával együtt 840.000 koronára rughak és így 64.986 koronával emelkedtek. A nyugdíjalap növekedése m. e. 36 ezer korona és annak álladéka most 237 ezer korona. Az osztalek most is 8 %, azaz tizenhat korona lesz részvényenként.

Az Agrar Takarékpénztár üzleti tevékenysége, 10 főintézetével és affiliációival továbbra is oly nagy arányokban fokozódott, hogy indokolta van a részvénytöke megfelelő további felemelése, melynek sikerére nézve biztosíték az eddigi kétszeri tőkeemelés, amikor a kibocsátott új részvények mindkét alkalommal igen könnyen helyeztetek el. Az eddigi két millió tőket 500 ezer koronával ket és félmillió koronára kívánja az intézet igazgatósága növelni. E célra kibocsátatják 2500 új részvény, a mire nézve a régi részvényeseknek 275 koronával elővetéll jog biztosítatik. Ezenkívül 4 korona kiállítási díj fizetendő részvényenként. Negy régi részvény után egy új részvény jár. A részletes feltételek a vonatkozó hirdetésben fel lesznek sorolva. Az új részvények jegyzése es átvétele már előre is biztosítva van.

IRODALOM.

A legyőzött.

— (Mátrai Ferenc Béla három felvonású színműve.) — Nagy emberismeret, az intrikával átszőtt sivar bürokratizmusnak és a mai társadalmunk gondos megfigyelése s az élet kegyetlen tényeinek hülye jellemző Mátrai Ferenc Béla színművét. A mai igazságtalan berendezésű modern élet egy ügyesen kigondolt történet keretében jelenik meg a színen. Az első felvonás az Alföld egyik városában játszódik le. Baranyai, az ambíciós, fiatal tanácsos, aki a város érdekeit szívében viseli, kihívja az álnokszívű Kollár, városi számvédelme gyűlöletét, nemcsak egyes jellemével, hanem "jöttment" voltával is, ami megbecsülhetetlen vétek... A Kollár körül csoportosuló hivatalnokok kimondják Szánkás polgármester elvesztését is, aki Bara-

nyai barátja és akinek szintén megvan az a nagy büne, hogy nem a Kollárak pátriárchájában látta meg az áldó napot. Amellett az üldözött titkos célja: Kollár polgármesteri avancha s egy polgármestertől mellőzött fiatal embernek városi tanácsossá való bevezetése. Ez a vérmes intenció irányítja a klikk munkáját, amíg előbb egy vádaskodó feljelentéssel kompromittálják, majd aztán a jogos felháborodás kapcsán használt keserű kifejezésekért a bíróság elé hurcolják, amíg végül tanuskodással a börtönbe juttatják Baranyait. E pontnál ki kell emelnünk dr. Cigány járásbíró alakját, akiben keserű kacajjal szemlélték az u. n. "bírói függetlenség" szomorú esődjét. A hitelezőjétől megfélemlített járásbíró fellélekzik, hogy nem kell igazságtalan ítéletel sújtani az üldözött Baranyait, — mert hiszen a tanuk mindent beigazolnak — akiknek ezer koronányi bírságot kell fizetnie vagy a határidő lejártával börtönbe menni. A művelt lelkű járásbíró alakja meglepően rokonérzést kelt, mint akinek szilárd jellemén megtörnek az árnyakodó erőszak. Nem ő, hanem a tanuvallomások ítéltek el Baranyait. A harmadik felvonásban siró szemmel, összeszoruló szível látjuk a barátaitól elhagyott s a Kollár csapatával által felhajszolt hitelezőktől megröghant tanácsos és családját. Látjuk a végrehajtott, s szemtelen házmezt, aki a háziurral kilakoltatja a szerencsétlen családot; a szaronyos börtönűrt, aki a "törvény nevében" jön s a sok tájadalomtól megtört fiatal asszonyt, két kis gyermekével.

És feltör lelkünkéből a szó: "Igaz, így van ez! Ilyen az élet. Mátrai Ferenc Béla színművében valóságos igazságok vonulnak föl." És ököibe szorult a kezünk és hörgő jujjal követeljük a modern társadalmi berendezés reformját. Mert nem irtóztató tevékenység az igazságszolgáltatásnak az a gyakori lehetősége, hogy két tanuval tönkre lehet tenni a makulátlan karaktert, kétségbeesés sziklája dőni a legtisztább érzény? Nem megörjítő-e az a lehetlenség, hogy jogos felháborodásban használt keserű kifejezésekért az üldözött és végig sértett embert a ravasz támadó börtönbe dobhatják; míg egy másik "önvédelemből" büntetlenül használhatja revolverét? Testemet megvédhetem, a lelkemet, a becsületemet szólanul kell prédára bocsátanom?! Nem, nem! Ez lelketlenség; a jogos haragnak szava van, s a háborgó igazság nem keresi a formákat...

Mátrai Ferenc Béla darabja kiváló alkotás. — A középső részben két-három hosszú monológ (meg levél) ugyan egymáshoz talán igen közel

esik. De az egész, együtt, sikerült ügyes színmű. A mai élet sötét mélységeit találó képen mutatja be s oly hű, oly igaz, oly eredeti, aminővel rég nem találkoztunk a magyar színművészei mezején.

A fővárosi írók legkiválóbbjai elismeréssel adóztak a darabnak. Úgy tudjuk, hogy Budapestten Singer és Wolfner bizományában könyvnyalokban is megjelenik s németre is le lesz fordítva. Mindenesetre meglepő érdeklődéssel nézünk a pompásan megírt háromfelvonású színműnek további sorsára. A megjelenő könyv a művészet és irodalom meglepő szívű pártfogójának, Bethlenfalvi T. Nagy Imréné urasszonynak lesz ajánlva.

HIREK.

— Személyi hir. Gyalóky Sándor főispán egy heti távollét után Budapestről hazakerkezett.

— Dalestély. Hirt adunk már arról, hogy a Kolozsvári Egyetemi Enekkar városunkban, február 15-én nagyszabású hangversenyt rendez. A kitűnő énekkart körútjában elkíséri az egyetemi tanács képviselője, hogy a magyar dal diadalútjában az ifjúság vezetője legyen. Erteseljük szívesen a hangversenyen közreműködőnek dr. Kóniás Dezsőné, özv. Baló Gaborné, Veress Arpadné urasszonyok, Nagy Gyula, Domanyanc Péter, dr. Kis Béla úr és a csikszereadi dalkör. A pártatlan sikerű hangversenyre úljog felhívjuk közönségünk figyelmét.

— Meghívó. A csikszereadi közs. polg. leányiskola tanulmány kirandulás alapja javára 1914. február 21-én és 22-én (szombat és vasárnap) délután 5 órakor az iskola zene-termében előadást rendez, melyre az érdeklődőket ezúton is tisztelettel meghívja az igazgatóság. — Helyárak: Első hely 2 korona a többi előhely 1 korona 60 fillér. Műsor: 1. Kerner-Szepey: "Csailan". Humoros virágjáték. Szereplők: Csailan — Helvig Ella IV. o. t. Rozsa — Lengyel Frida IV. o. t. Fodormenta — Sandor Irén IV. o. t. Ibolya — Bartha Erzsébet III. o. t. Liliom — Kovács Ilonka IV. o. t. Árvácska — Marton Juliska II. o. t. Gyöngyvirág — Zakariás Ilonka IV. o. t. Viola — Ilyés József III. o. t. Tulipán — Holló Róza III. o. t. Estike — Ferenczy Olga IV. o. t. Tokvirág — Schüller Hermin IV. o. t. Házi-kisasszony — Szász Annus. Kar: Ambrus Mariska, Vizoli Veronika IV. o. t. László Mariska, Kozma Erzsébet, Szemeraiy Eliza, Miklós Iona, Fazekas Anna, Baint Iona, Tóke Juliska, Barcsay Erzsébet III. o. t. Merza Ibolya, Kovács Böske II. o. t. Zongorán kísérő Nádasy Béla zene-tanár. 2 Magyar szülő Tancoljak: Balázs Ilona, Vítályos Böske, Nagy Böske, Merza Jolán, Szász Iona, David Margit, Szabó Jolán, Salló Margit I. o. t. 3. Csengery Gyula: Szerelmes história "Zenés monológ. Előadja Lengyel Frida IV. o. t. 4. Tarantella. Tancolja: Becze Annuska I. o. t. 5. Hetényi A-Falk R.: "A főziskolában" Tréfás bohóság. Szereplők Bogárdiné a főziskola igazgatója — Csutak Agnes. Zsuzsi szakácsné Kovács Ilonka, Janka, Margit, Vilma, Edit a főziskola tanítványai — Helvig Ella, Sandor Irén, Ferenczy Olga IV. o. t. Zongorán kísérő, ugyiszint a táncokat is Farkas Margit VI. o. t. 6. Menuette. Tancolja: Nok Gabriella II. o. t. László Terezi III. o. t. Ambrus Margit II. o. t. Dobos Pirokka II. o. t. Bodor Gizli III. o. t. Kánya Irén III. o. t. Ferenczy Jolán II. o. t. Helvig Nelli II. o. t. Oláh Karolin III. o. t. Schüller Tóni II. o. t. Vajna Margit IV. o. t. Maraschky Emma III. o. t. Feülfizetéseket közzététel hirlapilag nyugtáz az igazgatóság.

— Halálózes Ribitzey Ferenc csikszereadi kir. törvényszéki elnök folyó hó 1-én hosszas szenvedés után meghalt. Temetése folyó hó 2-án nagy részvét mellett volt, a család a következő gyászjelentést adta ki:

Ribitzey Ferencnek született Fóthi Mariska a saját, úgy az alulírottak nevében is mely fájdalommal tudatja forrón szeretett és felejtethetetlen jó férj, illetve édesapa, gyermek, testvér és rokon ribitzey id. Ribitzey Ferenc, a csikszereadi kir. törvényszék elnökének folyó hó 1-én d. e. 2 órakor életének 52-ik és boldog házasságának 24-ik évében történt jobblétre szenderülését. A boldogult földi maradványai folyó hó 2-án délelőtt fel 9 órakor fogtak a halottas háznál beszenteltetni és Kőrösbányán folyó hó 4-én délelőtt 11 órakor a róm. kath. egyház szertartásai szerint örök nyugalomra tetézt. Az engedéssel szentmise-áldozat a megboldogult lelki üdvéért folyó évi

hegedűt, az ípsze került vele egyet s öt perc mulva vitte vissza.

Csak egy pár srófat csavart feljebb. Aztán voltak komolyabbak, akik kérdeztek:

— Mire való ez a haszontalan tréfa?
— Mire? Megboszuljuk az öreget — mondták.

Volt ugyanis egy rossz szokása. Ha a fiuk selyem, vagy pléne acél É hirt tetek a hangszerükre, azt menten leszakította a hegedűről.

Azért haragudtak rá.

Pedig az öreg maga sem tehetett róla. Ha a fiuk takarékosak voltak, — ő muzikus volt.

X. ur vasuti szerencsétlenségéről olvasott. Mint ütközött össze két vonat stb. stb. A lapok terjedelmes tudósítást hoztak. A részletek Igen, a részletek érdekelnek mindenkit. Pár napig X. ur nem is csinált egyebet, mint ezeket olvasta.

A "Pilzeni" söresarnokban aztán beszélgetni is kezdtek a dolgozók.

— Mit csinálnál például te, — kérde X. ur Böfki úrtól — ha egy ilyen alkalommal éppen után volnál?

— Ah! barátom. Azon sohasem gondolkodjunk, Isten tudja...

— Szerencsés ember vagy. Én már vagy két éjszaka nem aludtam emiatt.

— Hogy, hogy?

— Hat azon tünődtem, tudod, legjobb volna, ha az ember ilyen esetben a fejet is, hanem a lábát is erősen neki feszítené a kocsi felé, így talán kikerülne a halált. Vagy lefeküdné a fűke alá, s belekapaszkodna a fűtő csővekbe. Különböznék is összezúzódnak az embernek a bordája. Bajos csakugyan kitalálni valami okosat. Helyesen mondtad. Legjobb nem gondolnodai ily féleről — fejezte be a monológot a tünődésében magára hagyott X. ur.

Egy gimnáziumban, ha a tanuló ifjak nem akartak a hittanórán felelni, egy görög szó eredetét kérdezték a tanártól. S az buzgón magyarázott nekik mindaddig, míg a másik professzor ur rá nem nyitotta az ajtót.

Pulya ur elküldte egyik alkalmazottját, mert az egy diót a fogával tört szét.

Egy honvédszázadosnak a leánya sirásra fakadt — pedig már harminc éves emult — ha a tükör előtt állva, mamája elfeledte ráadni a díszítő jelzőt, hogy szép vagy, lányom

Mint kis diák, sokszor kikaptam otthon, ha a konyhában kotyvaszkodva, levertem neha egy fedőt. Az édesanyam ettől is ideges volt.

február hó 5-én reggeli 10 órakor fog a körösbányai plebania templomban a Mindenhatonak bemutatattai. Áldott legyen emléke! Csikszereda, 14. évi február hó 1-én. Öv. Ribitzey Ferencné szül. sarosi Meczer Mária édes anyja. Ribitzey Ferenc fia. Ribitzey Mária ferj. Kontz Domokosné, Ribitzey Ilona öz. Vince Miklósné, Ribitzey Anna ferj. ifj. Lázár Farkasné testvérrel. Főthi Rózsika ferj. Ajtay Sándorné, Főthi Nándor, Főthi Nándorné szül. Szétes Gizella, Főthi Zoltán, Főthi Zoltánné szül. Mojszin Mariska, nagysólymosi Kontz Domokos, csiktapeczeai ifj. Lázár Farkas, ajjai Ajtay Sándor sógorai illetve sógorai.

— **A pénzügyigazgatóság** Csikszeredában folyó évi marcius havában kezdi meg költődését Székelyudvarhelyről, honnan a csikvármegyei aktákat fogják elszállítani és a hivatal majus hó 1-én már megkezdni a működését.

— **Az országos vásár** február 13-án lesz Csikszeredában.

— **A nyugdíjválasztmány kiegészítése.** A vármegyei tisztviselők nyugdíjválasztmányába a vármegyei tisztviselők a hetfőn megtartott értekezleten maguk részéről Birtha József arvaszéki elnököt, dr. Györgypál Domokos vrn. tiszti főjegyzőt, Sándor Gyula főszolgabíró és Gál Endre másodfőjegyzőt küldötte ki.

— **Elvetemült gazemberek.** Pénteken este öv. Romfeid Felixné családja yat het csiktapeczeai fiatal legény jobbara szolgálóknak, köztük nem egy alig 17—18 éves, elcsaltak hazulról. A gyantulan eszedéiány azonban csapdába esett, mert az előre összebe-szellt gyáva fickók az uton a leányt brutálisan kitamadtak, felhaborító módon erőszakot követtek el ellene, majd súlyosan ütögelve, felhólt állapotban az utczelel hagyták. A leány-nak csalodalos módon meg annyi erve volt, hogy lakásara haza vándorogott, de ott a sok veresztétől összeesett és eszméletet veszített. Később beszallították a helybeli kózkórházba, ahol súlyos betegen fekszik. A tetteseket a csendőriök beszallították a csikszeredai kir. ügyesség fogházába, ahol várhatják jól megérdemelt, súlyos büntetésüket.

— **Polgar bal Csikszeredában.** A csikszeredai ifjuság, a létesítendő városi sétater alap javára, 1914. évi február hó 21-én, az Európa szálló összes termeiben zártkörű polgar-bált rendez. Belépti díj: Családjegy 3 K. Személyjegy 2 K. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz. Zenét Miczi Vilmos zenekara szolgáltatja.

— **Műsorral egybekötött tanemulatság.** A csikszentmihályi róm. kath. dalárda, 1914. február hó 14-én (szombaton), a községi elemi iskola nagytermében, saját alapja javára, öv. Minier Albertné urnó, Gabosi Dénes lelkész, csikszentmihályi Minier Lajos szolgabíró, Pál Dénes jegyző urak vednöksége mellett műsorral egybekötött zártkörű táncvígalmat rendez, a következőkkel: 1. Nyitány a zenekar által. 2. Az „Ögyilkos”: Dobos Andor tanító által. 3. Ferjhez menjek? Monolog: Dobos Juliska által. 4. Indató: Énekli a dalárda. 5. Monológot ad elő Racz Annuska. 6. Ének duett: Sándor Zsigmond és Nagy Ferenc kántor által. 7. „Egy Baleset”: Kabaré trefa: Személyesítik Dobos Juliska és Nagy Ferenc kántor. 8. Farsangi kaland: Dobos Iuska és Dobos Andor tanító által. Belépti-díj: Személyjegy 2 K. Családjegy 5 K. Kezdeté este 8 órakor. A jötekcnyvel érdekelben hozott szives adományokat halas köszönettel vesz a rendezőség és hirlapilag nyugtáz. A zenét a csikszeredai zenekar szolgáltatja. Izletes ételekről, valamint kitünő italokról gonuoskodva van.

— **Az államvasutak új elnöke.** A minisztertanács Toiny Kornel okleveles mérnököt a magyar királyi államvasutak igazgató-ságának elnökévé nevezte ki. Az új elnököt 68,000 korona javadalmazással szerződötték tiz esztendőre.

— **Ismeretterjesztő előadások.** Az ismeretterjesztő előadások rendjen f. hó 1-én dr. Sándor Gábor ügyvéd a nő gazdasági helyzetéről, Venczel Jozsef tanár pedig (vetített képekkel) a repülőérről tartott mindvégig

nagyérdeművel hallgatott előadást. Másnap febr. 2-án pedig a kereskedelmi és iparkamara felkérésére a városi tanács rendezésében több tanár közéműködéséből Durazzo és Valoma jelenét és jövőjét mutattak be szép számu hallgatóság előtt. A legközelebbi előadások marc. hó 1-én lesznek, amikor Botar Bela arvaszéki úrnok az elhagyott gyermekek veddelmeről, Kádár Ferenc tanár pedig a görög szobraszatról fog előadni.

— **A tusnádi győgyesarnok felepítése.** A minap leeggett t-usnádfürdő győgyesarnok tűzkarbiztosítási összeget a biztosító társaság kifizette és az építkezések már legközelebb megkezdődnek. Mivel az alapépítmények teljeseben sertesletnek, az építkezések rövid időre befejezést nyernek és az új győgyesarnok még a saison beallta előtt keszen lesz.

— **Kinevezések.** Az igazságügyminiszter dr. Vitalyos Gabor csikszeredai kir. törvény-széki joggyakornokot a brassói Kovács Karoly kezdivásárhelyi kir. törvény-széki joggyakornokot a kezdivásárhelyi és dr. Tamás Lázár kolozsvári kir. törvény-széki joggyakornokot a kolozsvári törvény-székekhez jegyzökké nevezte ki.

— **A brassói csendőrkörület köréből.** Lajos Karoly őrmester, csendor jászósmester-térre nevezteteti ki a brassói VII. szamu csendőrkörület állományában.

— **Önalói működési kör.** Az igazság-ügyminiszter Eitzenbaum Viktor és Bannidy Gyula csikszeredai törvény-széki jegyzőket önalói működési körrel ruhazta fel.

— **A vármegye bebutorozása.** Fejér Sándor aispau a vármegye-enz bebutorozására hirovetmenyi tett közze, mely lapunk mai szá-mában olvasható. A meg hiányzó butorok a jelenlegi főispáni és aispau új butorokból fognak kiegészitetni.

Tegyen Ön egy kísérletet!
„CARNEVAL”
(törvényileg védve)
A LÉTEZŐ LEGJOBB
HYGIENIKUS gumi KÜLÖNLEGESSEGG
Jotallás minden darabot!
Ára tucatonként eredeti osomagoiában
6 korona — Kapható a központban:
BÜCHLER GYULANÁL
WIEN, VII., Kaiserstrasse 109.
Képes magyar árjegyzék ingyen, (szárt
borítékban 20 fillér belyeg ellenében).
Viszontelarisutóknak mag a s jutalek.
11—15

Elsimert legjobb motorok!

Eredeti KÖRTING
DIESELMOTOROK álló- és fekvő-
rendszere
Szivógáz és benzinmotorok.
Benzin és nyersolajos cseplő-
garnituras, maganjáró al is.
Meglepo udonság! Meglepo udonság!

Nyersolajmotorok
gyújtófej, vizbefekendezés
és kompresszor nélkül.

Gellért Ignác és Tsa
mérnöki iroda
Budapest, V., Kohary-utca 4.
Sajat érdekelben kérjen ajánlatot!

Erdővidéki elsőrendű
Tejes bárányt
5 kgr. sulyban leggyor-
sabb és legolcsóbb napi
:: árban ajánlunk ::
TIKUSÁN ÉS TÁRSAI,
Szelyhavasy Juh-turó és Sajt-
gyar Agostonfalva.

— **Eladó tégla, a legelső minőségű,**
mintegy 150.000 azonnal eladó! —
Érdeklődők felvilágosítást nyernek a
kiadóhivatalban.

Nőknek

a legszegényebb konyhában, mint a legenyesebb palotában egyaránt vi-gyazniok kell az egészségükre, mert a feleség, az anya

nélkülözhetetlen

a család egyensulyának fentartására. A nők ástési tisztasága szoros össze-függésben van egészségükkel és fel-tetienül fontos, hogy

mindennapi

toiletjük kiegészítő részét képezze a lysoform alkalmazása. A kényesebb testrészek mosásához és öblítéséhez — szóval az intim

toiletthez

használjanak a nők langyos vizet, melyhez kevés lysoformot öntsének. Így tisztító és fertőtlenítő szert hasz-nálnak egyszerre. A

Lysoform

megőv számtalan fertőző vagy ragá-lyos betegségtől, megszünteti az izzad-ságot és a néha fellépő kellemetlen illatot. Tegyen Lysoformmal kísérlet-t. Eredeti üveg 80 fillér minden gyógyszerertáiban vagy drugériában Esztleg oly helyen, hol ily üzletek nincsenek, oda közvetlen is küdünk lysoformot a pénz eiöleges beküldése esetén.

250 grammos üveg	1 60 K.
500 " "	2 80 " "
1000 " "	4 60 " "

Kérje tölünk az

Egészség és Fertőtlenítés
című érdekes könyvet, melyet ingyen és bermenve küdünk.

DR. KELETI ÉS MURÁNYI
vegyszereti gyara Ujpesten.

Szám 119—914. mj.

Ujabb faeladási hirdmény.

Csikvármegye magánjainak igazgatósága eladja, Csikszerezében az igazgatóság iródjában 1914. évi február hó 27-én d. e. 10 (tiz) óraker megartandó írásbeli zárt ajánlat útján a vármegye magánjainak tulajdonát képező, Gyergyótölgyes község határában fekvő erdeiből a következő faanyagokat:

1. A Putna folyó mentén levő erdejében a birtokos által házilag kitermelt 2772 drb. széldöntött lucfenyő törzset, mely részben a Putna folyó mellett feláskolva, részben pedig még a termelés helyén a tő mellett fekszik és a mely kitermelt állapotban törzsenkénti bemérés szerint 2373 m³ bruttófat, illetőleg 1898 m³ nettó haszonfát tartalmaz.

2. A Deákpatokon a felső széldöntés vágásterület utó használatánál megsértült, még lábón álló 437 drb. lucfenyő törzset, mely törzsenkénti felvétel szerint mintegy 447 m³ bruttófat, illetőleg 334 m³ nettó haszonfát tartalmaz.

3. Az 1. vágásterület közvetlen a Ditró Gyergyótölgyes községek közötti megyei útvonal mellett fekszik és a M. A. V. Ditró állomástól 33 km., a gyergyótölgyesi tutajrakparttól pedig 3 km. távolban van.

2. Vágásterülete pedig az 1-től a Deákpatokon fel még mintegy 1.5 km. távolban fekszik.

Kikiáltási ár mindkét faanyagra együttesen: 16490 K. Tizenhatezernegyszázkilencven korona, bánatpénz a megajánlott árnak tiz (10) %-a.

A kihasználás időtartama egy év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alólírott képviselőjénél, továbbá a gyergyótölgyesi m. kir. járási erdőgondnokságnál megtekinthető a részletes becslési munkálat is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek, utó ajánlatok el nem fogadtnak.

Az írásbeli zárt ajánlatok 1914. évi február hó 27. napjának d. e. 10 órájáig a magánjavak igazgatójánál (Csikszereza, vármegyeház) személyesen vagy postán küldve nyújthatók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Az ajánlatok ugyan azon napon és helyen d. e. fél 11 óraker fognak nyilvánosan felbontatni.

Csikvármegye magánjainak igazgatósága.

Csikszereza, 1914. évi február hó 7-én.

Dr. Csiky József,
igazgató.

Március 1 től bérbeadandó a főgimnázium közvetlen közelében, egy két szobából álló nőtlen embernek való utcai, ugyanott egy három szobából és konyhaból álló udvari lakás.
Cím a kiadóhivatalban.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

Allein echter Balsam
aus der Schulleitung Spahnke
A. Thierry in Pragrad
bei Romisch-Sauerbrunn

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgörös és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kétféleképpen bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbüznél, valamint az összes száj- és fogbetegségek, bülfőgés ellen, megszünteti a szájt vagy gyomortól eredő házt. Jó hatású pánlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelet, orráncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiltást. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Írjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának Pragrada, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy sepicialüveg 560 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny arangedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőse.

Megskadályoz s megszüntet vérmérgözést, fájalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerekekgyak nőknél fájó emlík, tejmegindítás, rekedés, emlékeményedés ellen. Orránc, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, szarás, lóvcs, vágás vagy zúdás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, seret, tüske stb. kinövesék, karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, lérez, rothadás, körömgtyülés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségekűnél elforuló fültekvesnél, vörkeseleknél, fülulvánál, valamint kipálás esetén csocseméknél stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K. 360 a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett kapható.

Budapesten kapható: Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszer-tárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utóda, Rudanovics Testvérek droguerikiában Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Órangyal gyógyszer-tárából, Pragrada, Rohitsch mellett.

**Árverezési hirdmény.**

A szépvízi Szentháromság segélyegyesület közhírré teszi, hogy az ő tulajdonát képező alább megnevezett ingatlanok, a folyó év február hó 15-én délután 2 óraker az örmény papilakban tartandó nyílt szóbeli árverészen mostantól 6 évre haszonbérbe adatnak:

Barackosi itató kaszáló kikiáltási ára 200 korona.

Baraczkos havas kikiáltási ára 3301 korona.

Hosszusarok havas kikiáltási ára 1220 korona.

Kisbükki kaszáló kikiáltási ára 250 korona.

Ugra kaszáló kikiáltási ára 906 korona 3 fillér.

Az árverezésre vonatkozó részletes feltételek betekintheők az egyesület alulírott elnökénél.

Shépviz, 1914. január hó 29-én.

Fejér János,
igazgató.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

brassói fiókületünket

augusztus hó 1-én megszüntettük. Ezután egyedül marosvásárhelyi gvarunk és üzietünk all fenn.

Berendezéseknél

készséggel állunk a n. é. közönség rendelkezésére és meghívására minden vételkötelezettség nélkül mutatjuk be — egyik cégfőnökünk által — gazdag mintagyűjteményünket és mivel így az üzlet fenntartási költéséget megtakarítjuk, a vevőközönséget sokkal olcsóbban szolgáljuk ki.

Szekely és Réti

Marosvásárhely, Szaczenyi-ter 47. sz.

HIRDETÉSEK

• olesó árszámítás •
mellett közöltetnek s felvételnek
a kiadóhivatalban.

Ezer áldást jelent

a háznál a „Háztartás könyvtára”. A kezdő háziasszonyból tökéletes háziasszony lesz, viszont a tapasztalt háziasszonyok bőségesen találják meg ezekben a könyvekben a háztartási tudnivalók sokaságát.

Páratlanul áll a könyvpiacra a „Háztartás könyvtára” elterjedése.

Háromnegyed év alatt 800.000 példány fogyott el, ezért joggal állítjuk, hogy a „HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA” a

magyar könyvpiac slágerje!

A tanulás nem szégyen, — palotában vagy konyhában, méltóságos asszony vagy szakácsnő egyaránt nagy haszonnal forgatja ezeket a pompás könyveket

Megbecsülhetetlen szolgálatot

tesz a „Háztartás Könyvtára” asszonynak-leánynak egyaránt, mert nemcsak sütni-főzni tanul meg ezekből a nélkülözhetetlen könyvekből, hanem a háztartási stb. tudnivalók ezreit sajátítja el.

A jó tanács sohasem késő,

már pedig háziasszonyoknak való jó tanács garmadával van a „Háztartás Könyvtára” eddig megjelent 51 kötetében, ezért joggal nevezik ezeket a népszerű és nélkülözhetetlen könyveket a

háziasszony kincseskamrájának.

A „Háztartás Könyvtárát” Kürthy Emilné szerkeszti, a „Háztartás” című népszerű 20 éves asszonyújság szerkesztője.

Egy-egy kötet ára **csak 20 fill.**

Mind az 51 eddig megjelent kötetet 10 korona 20 fillér be-
küldése ellenében bérmentve küldi meg:

LAPUNK KIADÓHIVATALA.

„HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA”

Szerkeszti: Kürthy Emilné

Egy-egy füzet ára 20 fillér.

Eddig megjelentek:

Kipróbált ételreceptek

1. Hus- és bőjtj levesek.
2. Levesbe való tészták és egyebek.
3. Különféle előételek.
4. Tojás ételek.
5. Marha-, borjú- és sertéshus ételek.
6. Szárnyasok és szárnyas vadak.
7. Nyul-, őz- és egyéb vadhusok.
8. Halak elkészítése.
9. Különféle főzelékek.
10. Gyúrott és kilótt tészták.
11. Élesztős tészták és rétesfélék.
12. Torták könyve.
13. Sós és édes mártások.
14. Édességek és cukorkák.
15. Vegyes sütemények.
16. Különféle italok.
17. Józsi kenyérsütés.
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek.
19. Gyümölcs befőzés.
20. Zöldség uborka stb. eltartása.
21. Gyermekszoba, (Gyermeknevelés).
22. Szépségápolás.
23. Illatszerek.
24. Az egészség ápolása.
25. Lakás (jókarbantartás) takarítás.
26. Az asztal díszel. (Asztalterítés).
27. Fűtés, világítás.
28. Mosás, pécsettisztítás. Mosószappanok.
29. Háztiszta (Házi gyógygyőztár.)
30. Hasznos tudnivalók.
31. A bevásárlás művészete.
32. A konyha
33. Társas étkezések rendezése. (Lakomák, tállás.)
34. Egyszerű ételsorok. (Ebédek, uzsonnák, vacsorák.)
35. Az élekkamra.
36. A pince.
37. A burgonya elkészítése 25 féle módon.
38. Teasütemények.
39. Konyhakert és gyümölcsös.
40. Diszkert és szobakertészet.
41. A vendéglátás művészete.
42. Hölgyek tanácsadója.
43. A nők sportja.
44. Gyermek higiénia. (Betegségek és azok gyógyítása.)
45. A fog-, száj- és köröm ápolása.
46. A női test ápolása.
47. Foltisztítók.
48. Hogyan ruházkodjunk.
49. Baromfi betegségek.
50. Baromfi tenyésztés
51. Felfújtak és pudingok.

A könyvtár folytatódik.

Egyes kötetek megrendelésénél elegendő a szám feltüntetése.

Egy-egy kötet ára 20 fillér.

VÁKÁR L., CSIKSZEREDÁBAN

KÖNYVNYOMDA, KÖNYV-, PAPIR- ÉS IRÓSZERKERESKEDÉS

Elvállal mindennemű könyvnyomdai munkákat, u. m.: báli meghívókat, falragaszokat, eljegyzési kártyákat, esküvői meghívókat, gyászlapokat, névjegyeket, röpiratokat, folyóiratokat. Nagy raktár egyházi, ügyvédi és községi nyomtatványokból. Szép választék finom irodai fehér-, fogalmi és miniszter papirokban, ugyszintén levélpapírok és borítékok, gyászszegélyű, és más színekben, díszdobozokban és mappákban, valamint finom irodai Anthracyn, kék, piros és zöld ténia, tusok, kitűnő pécsettívszok, írónok, tollak, tollszárak, törölógumik, iskolai füzetek, rajzeszközök, hegedűk és hegedűvonók, hurok, rajzpapírok, rajzfüzetek, körzők stb. **cikk**ekben.